
I. OPĆI PODACI
Centar za demokraciju i pravo Miko Tripalo provodi anketu među mladima o njihovim
stavovima o korupciji. Ova anketa dio je projekta Osnaživanje budućih generacija za borbu

protiv korupcije kojeg sufinancira Netherlands Helsinki Committee.
Predloženi projekt ima za cilj razvijanje antikorupcijskih stavova mladih i jačanje njihovih
sposobnosti za prepoznavanje koruptivnog ponašanja kako bi se oni osnažili u borbi protiv
korupcije podizanjem svijesti o tom fenomenu prije ulaska u radnu snagu.

Anketa je u potpunosti anonimna, te za ispunjavanje ove ankete nije potrebno više od 10
minuta.
Hvala Vam na sudjelovanju u istraživanju!

Koliko imate godina? *1

18 ili manje godina između 19 i 29 godina

30 ili više godina

Kojeg ste spola? *2

Ženski Muški

Ostalo

Koji je vaš studentski/radni status? (Odaberite do dvije opcije)*3

Zaposlen/a Nezaposlen/a

Učenik/ica strukovne škole Učenik/ca gimnazije

Student/ica Ostalo



Dolazim iz: *4

naselja ispod 2.000 stanovnika naselja između 2.001 i 9.999 stanovnika

naselja između 10.000 i 100.000 stanovnika nekog od četiri najveća grada (Zagreb, Split,
Rijeka, Osijek)



II. POZNAVANJE KORUPCIJE I
INSTITUCIJA KOJE SE BAVE
KORUPCIJOM U RH

Znate li što znači pojam korupcije?*5

Da, vrlo dobro znam što znači korupcija Da, prilično dobro znam što znači korupcija

Da, imam osnovno razumijevanje što je
korupcija

Da, čuo/la sam za pojam, ali ne znam puno
detalja

Ne, ne znam što znači korupcija

Koliko se slažete s tvrdnjom da je korupcija nužna pojava u društvima i
demokracijama?*

6

Potpuno se slažem Uglavnom se slažem

Neutralan/na sam Uglavnom se ne slažem

Uopće se ne slažem



Što mislite da je glavni uzrok korupcije u Hrvatskoj? (Odaberite dva
najznačajnija uzorka)*

7

Sporost i nestručan rad državnih i javnih
službi.

Niska plaća državnih i javnih službenika.

Nedovoljno prijavljivanje slučajeva korupcije. Kultura i tradicija.

„Svi se znaju“ i zapošljavanje u državnim i
javnim službama je prije svega bazirano na
poznanstvima, a ne na stručnosti i znanju.

Nedostatak integriteta kako javnih službenika
tako i onih zaposlenih u privatnom sektoru.

Drugo (molimo vas navedite)



Procijenite koliko bi svaka od sljedećih institucija u teoriji idealno trebala biti
odgovorna za borbu protiv korupcije svojim djelovanjem (ocijenite na ljestvici
od 1 do 5, gdje 1 znači „nimalo odgovorni“, a 5 znači „vrlo odgovorni“):*

8

a) USKOK (Ured za suzbijanje korupcije i organiziranog kriminaliteta)

b) Državno odvjetništvo

c) Policija

d) Povjerenstvo za odlučivanje o sukobu interesa

e) Sudovi

f) Nezavisni mediji

g) Civilne organizacije

h) Obrazovne institucije

i) Svaki građanin pojedinačno

Nimalo odgovorni Vrlo odgovorni

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5



j) Privatni sektor

1 2 3 4 5



Procijenite koliko se svaka od sljedećih institucija prema vašem mišljenju
učinkovito bori protiv korupcije u Hrvatskoj (ocijenite na ljestvici od 1 do 5,
gdje 1 znači „nimalo učinkovito“, a 5 znači „vrlo učinkovito“):
 

9

a) USKOK (Ured za suzbijanje korupcije i organiziranog kriminaliteta)

b) Državno odvjetništvo

c) Policija

d) Povjerenstvo za odlučivanje o sukobu interesa

e) Sudovi

f) Nezavisni mediji

g) Civilne organizacije

h) Obrazovne institucije

i) Svaki građanin pojedinačno

Nimalo učinkovito Vrlo učinkovito

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5



j) Privatni sektor

1 2 3 4 5

Kako ocjenjujete transparentnost (otvoreno i razumljivo prikazivanje
informacija o odlukama i aktivnostima koje utječu na društvo, gospodarstvo i
okoliš) rada hrvatskih institucija (npr. ministarstva, Sabora, javnih bolnica,
fakulteta) u borbi protiv korupcije?*

10

Vrlo transparentno Umjereno transparentno

Malo transparentno Nimalo transparentno

Nemam mišljenje

Koliko smatrate da su mediji u Hrvatskoj učinkoviti u otkrivanju korupcije?*11

Vrlo učinkoviti Učinkoviti

Umjereno učinkoviti Malo učinkoviti

Nimalo učinkoviti

Smatrate li da su mediji u Hrvatskoj neovisni i slobodni od koruptivnog
utjecaja?*

12

Da, svi su neovisni Da, većina je neovisna

Da, neki su neovisni Ne, većina nije neovisna

Ne, neki nisu neovisni Ne, nijedan nije neovisan



Jeste li ikada sudjelovali u nekoj aktivnosti ili kampanji protiv korupcije?*13

Da Ne

Smatrate li da je edukacija o korupciji i njenim posljedicama dovoljno
zastupljena u školama i na fakultetima u Hrvatskoj?*

14

Vrlo dobro zastupljena Donekle zastupljena

Nije dovoljno zastupljena Nimalo zastupljena

Nemam mišljenje



III. PERCEPCIJA KORUPCIJE

Koliko često mislite da se korupcija događa u Hrvatskoj? *15

Često Ponekad

Rijetko Nikada

Koje sektore smatrate najviše pogođenima korupcijom? (odaberite tri

najpogođenija)*

16

Politika Gospodarstvo

Zdravstvo Obrazovanje

Pravosuđe Policija

Poslovni sektor

Ostalo (molimo navedite)

Znate li što je sitna korupcija? *17

Da Ne

Ne znam / nisam siguran/na



Ako ste odgovorili da u prethodnom pitanju, smatrate li sitnu korupciju
prihvatljivom? *

18

Da Ne

Ne znam / nisam siguran/na

Jeste li ikada osobno svjedočili slučaju korupcije?*19

Da Ne

Ne znam / nisam siguran/na

Koliko smatrate da korupcija utječe na vaš svakodnevni život?20

Nimalo ne utječe Jako utječe

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Koje kazne bi trebali dobiti građani koji nude, daju ili obećaju mito
službenicima u Hrvatskoj?

21

Zatvor do 3 godine Zatvor do 8 godina

Novčana kazna prema prihodima i težini
kaznenog djela

Rad za opće dobro

Uvjetna kazna (ako ne počine novo kazneno

djelo, kazna se ne izvršava)

Oslobađanje od kazne ako prijave mito prije

nego što se otkrije

Obavezno oslobađanje od kazne ako prijave
mito prije nego što se otkrije



Koje kazne bi trebali dobiti političari koji traže ili prime mito od građana u
Hrvatskoj?

22

Zatvor do 5 godina Zatvor do 10 godina

Novčana kazna prema prihodima i težini
kaznenog djela

Rad za opće dobro

Uvjetna kazna (ako ne počine novo kazneno
djelo, kazna se ne izvršava)

Kakve kazne smatrate da su prikladne za javni sektor za korupciju u
Hrvatskoj?*

23

Kazna zatvora i novčana kazna Samo novčana kazna

Rad za opće dobro i novčana kazna Uvjetna osuda i novčana kazna

Kakve kazne smatrate da su prikladne za privatni sektor za korupciju u
Hrvatskoj?*

24

Kazna zatvora i novčana kazna Samo novčana kazna

Rad za opće dobro i novčana kazna Uvjetna osuda i novčana kazna



Ispod se nalazi niz radnji i situacija. Molimo vas da za svaku od njih navedete
biste li ju smatrali/kategorizirali kao korupciju:*

25

Prihvaćanje mita u zamjenu za uslugu.

Namještanje natječaja za javnu nabavu.

Davanje novca ili poklona liječniku za bržu ili bolju uslugu.

Korištenje osobnih veza za dobivanje posla ili promaknuća.

Dobivanje bolje ocjene na ispitu zbog poznanstva.

Plaćanje policajcu da ne napiše kaznu.

Da, smatram to korupcijom Nisam siguran/na Ne, ne smatram to korupcijom

1 2 3

1 2 3

1 2 3

1 2 3

1 2 3

1 2 3

Jeste li bili oštećeni zbog koruptivnih radnji druge osobe pri upisu na fakultet
ili školu?*

26

Da Ne

Nisam siguran/na



Jeste li bili oštećeni zbog koruptivnih radnji druge osobe pri dobivanju
zdravstvenih usluga?*

27

Da Ne

Nisam siguran/na

Jeste li bili oštećeni zbog koruptivnih radnji druge osobe pri sudjelovanju na
natječajima za stipendije ili poslove?*

28

Da Ne

Nisam siguran/na

Jeste li bili oštećeni zbog koruptivnih radnji druge osobe pri polaganju ispita
ili dobivanju ocjena?*

29

Da Ne

Nisam siguran/na



Ispod se nalazi niz radnji i situacija. Biste li vi bili spremni koristiti koruptivne
radnje:*

30

Kako biste se zaposlili?

Kako biste dobili bolju ocjenu?

Kako bi došli do nekog osobnog cilja lakšim putem?

Da Ne

1 2

1 2

1 2

Imate li neku ideju za rješavanje problema korupcije u hrvatskom društvu?31

Smatrate li da anti-koruptivna edukacija treba ući u školske kurikulume i
postati dio obveznih predmeta na fakultetima?*

32

Da Ne

Ne znam




